Mountain Bike Team
Cicli Destefanis Alba

PERCORSO :   visita alla diga della tenuta di Pollenzo
ALBA – Ditta FERRERO – Fiume TANARO – RODDI – CANALE - RIST. CASCATA - DIGA di POLLENZO

Partendo da Alba in via Ognissanti (cimitero) passare a fianco del cancello che delimita la cinta della ditta Ferrero col Tanaro, (prima del sottopasso della ferrovia) si segue il nuovo argine del Tanaro in direzione delle carceri, fino al vecchio argine del fiume. Seguendo il vecchio argine si raggiunge la nuova centrale elettrica, appena passata si prende il ponticello (a sinistra) che attraversa il canale, fatti 500 metri si gira a destra seguendo il vecchio corso della Talloria. Dopo altri 400 metri si arriva ad un guado (due tronchi di legno) dove si attraversa il torrente.

Si prosegue sulla sinistra e attraversata nuovamente la Talloria (in un guado di cemento ) si arriva tramite un’inghiaiata alla statale di Roddi, dove vi è il mulino di Roddi.

 Prima del piazzale del mulino si gira a destra e si attraversa lo scarico acque del mulino,  dopo duecento metri si attraversa il canale della centrale e al primo  bivio si gira a sinistra in direzione del fiume Tanaro.. 

Arrivati al fiume, sempre tenendo il fiume sulla propria destra , si arriva alla vecchia centrale di Roddi, (incroci di canali ) girare subito a destra e subito a sinistra: si avrà la centrale alla sinistra.

Si segue la strada per circa 700 metri e arrivati alla fine della medesima, sulla sinistra c’è una piccola salita (20 metri) dove ci si ricongiunge con la strada sterrata che costeggia il canale, in direzione di Pollenzo.

Seguendo la stradina che costeggia il canale (lo si avrà sempre alla sinistra) si arriverà al ristorante “ la Cascata “, nel comune di Verduno.

Passato il ristorante e il suo laghetto si arriva alla statale. 

Arrivati sulla statale, si gira a sinistra, dopo aver passato il canale si gira a destra (prima del ristorante le due lanterne) in un’inghiaiata.

La si percorre tutta, fino ad arrivare (dopo aver superato una sbarra d'arresto auto) alla famosa diga del fiume Tanaro.

Totale km.       =       40 
Difficoltà      =         Facile

Fontane        =     Nessuna

----------------------------------------------------------------------------------------------------

Note :             

Possibilità di terminare il percorso in modo diverso inserendo la salita                                                        S. Rosalia oppure la variante del Toetto (Roddi).

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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